
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 11/2/2025 
 

Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
ΘΕΜΑ: «Ανεπίτρεπτη χρονοβόρα καθυστέρηση των δικαστηρίων για 

εκδίκαση περιπτώσεων ανακοπής πλειστηριασμών» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η μεγάλη καθυστέρηση στην εκδίκαση των ανακοπών αποτελεί έναν από τους 
σημαντικότερους παράγοντες που επιβαρύνουν την πορεία επίτευξης των στόχων 
στον κρίσιμο τομέα της διαχείρισης των «κόκκινων» δανείων». Οι ανακοπές του 2023 
είχαν δικάσιμο από το 2028 και μετά και αυτές που γίνονται τώρα, δηλαδή στην 
εκπνοή του 2024, προγραμματίζονται για το 2031. Οι χρονοβόρες διαδικασίες στα 
δικαστήρια υπονομεύουν την αποδοτικότητα του συστήματος διαχείρισης των μη 
εξυπηρετούμενων δανείων. Τα κεφάλαια που παραμένουν μπλοκαρισμένα σε μη 
εξυπηρετούμενα δάνεια δεν μπορούν να διοχετευθούν σε νέες επενδύσεις ή στην 
ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. Η αργή πρόοδος στη μείωση των «κόκκινων» 
δανείων μειώνει την εμπιστοσύνη των επενδυτών και επιδρά αρνητικά στις 
αξιολογήσεις των τραπεζών. Επιπλέον, οι καθυστερήσεις επηρεάζουν και τους 
ενήμερους δανειολήπτες, καθώς αυξάνουν την πίεση στο τραπεζικό σύστημα και 
καθιστούν δυσκολότερη τη χορήγηση νέων δανείων. Τέλος, οι καθυστερήσεις στη 
συζήτηση των υποθέσεων κόκκινων δανείων από τα δικαστήρια θα οδηγήσουν όχι 
μόνο σε διαιώνιση του προβλήματος αλλά και σε δυσβάστακτους τόκους για τους 
δανειολήπτες σε περίπτωση που δε δικαιωθούν. Η ανάγκη για διευθέτηση του εν 
λόγω ζητήματος προς όφελος των ευάλωτων οφειλετών είναι επιτακτική. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί η κυβέρνηση και σε συνεργασία με ποιους 
φορείς για την αποσυμφόρηση κι εξομάλυνση της κατάστασης, όσον αφορά τη 
διαχείριση «κόκκινων δανείων», ώστε να διασφαλιστεί η στήριξη των ευάλωτων 
δανειοληπτών αλλά και η σταθερότητα και εν γένει η αξιοπιστία του 
χρηματοπιστωτικού συστήματος; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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